

台湾行日志

首先，很感谢我的母校烟台大学让我以交换生的名义来台湾生活半年，体验不同地域文化的学习生活。短短四个月的生活，带给我影响一生的改变！我交换的学校是位于花莲县寿丰乡的国立东华大学。这是一所风景优美，民风淳朴，书香浓郁的大学。

开学的第一天，就被这个偌大而原生态的校园所吸引。依山傍水，浑然天成的葱郁景色，三三两两疾驰而过的机车，零星散布富有特色的教学楼，这一切的一切，让人怡然自得。进入东华大学，我很快就适应了舒缓的生活节奏。这个偌大的校园，带给我思想上无线的冲击。

我预想的台湾学习生活，是轻松多远丰富的。可是现实和预想有一些差异。不得不抱怨，台湾的学习压力真的很大。我说选修的中级会计学，一个学期三次大考三次小考，总体经济学，一个学期三次大考还有学术报告……。对于已经习惯了一个学期只有一次期末考的我严重有些不适应。还记得第一次拿到中级会计学书的时候，这是一本有小拇指高度 16K 书，当我拿起来翻阅时，竟然没有一个汉字（听老师说大部分台湾国立大学的会计都用原文书），我开始担心起来！最后在老师的鼓励下，下定决心攻克此课。在此介绍一下我的中会老师，我们中会老师可谓是一个国宝级男神。他是台湾为数不多的会计博士中一位，还未满 30 岁，就以是助理教授。作为老师，他与大陆老师不同在于，台湾老师会结合实际情况教授一些实体经验。台湾老师更注重同学思维训练，而非死记硬背。我们中会老师会根据专业判断，同时训练 IFRS（国际会计准则）和 USGAAP（美国会计准则）两

套会计准则，这就是学业中多远话吧！台湾另一种比较好的学习方式就是小组报告形式，同学们根据自己的爱好，选择志趣相投的同学组成一个小组进行深入研究得出结论后用报告的形式分享给同学，比起以前单枪匹马的进攻，我更喜欢这种合作多赢的学习方式。

台湾真的是一个很自由的地方！在这里可以和同学是无忌惮的讨论各种问题。曾经和以为学姐探讨过台湾的政治自由和中国大陆被束缚的思想，对于台湾民选总统和中国大陆中国共产党领政，可谓各有千秋！台湾从北部到南部，也会有一些地域差异，时尚都市的北部到民风淳朴的南部，都有一个共同的特点就是热情善良。相比大陆全民进取，优胜劣汰的社会机制，台湾更注重保护弱势群体维护民权。这可能就是两岸文化思想差异之所在吧！我遇到最惊讶的一件事就是，某天，我路过一个空旷的教室，正好听见空无人烟教室传来一阵响声，我进去看见一部三星手机遗落在课桌上，当我正在思考要怎么找到失主时，一位路过的老师淡然的说：“没关系，放在桌子上就可以，遗失手机的同学会回来找的！”。对于这方面，我想我们社会还有可以进步的空间！总之，无论台湾还是大陆，都有自己的优点和不足，而我们能做的，就是发扬优点，认识缺点，取长补短！

短短四个月的生活可以用舒缓来形容，我所交换的大学是一个好山好水好风光的观光地区，这里生活节奏很舒缓，每天9点是人们正常上班的时间。相较于烟台大学每天晚上11点熄灯，早上6.30起来赶车上课的生活节奏，东华学生晚上平均12点后睡觉，早上平均9点上课的节奏，显得相当缓慢！这里的大学生，相较于大陆盲目蜂拥

报考各种证件考试而言，这里的同学更注重培养自己的兴趣爱好。在台湾，你可以遇到很多计划游览世界的人，也会遇到毕业工作几年后感觉自己需要充电重回校园的大龄学生！这些在大陆看来不务正业的行为，在台湾还是比较常见的！来台湾生活四个月，我也开始慢慢静下心来思考规划属于自己的未来日程。我不想在受身边人影响和父母的压力盲目的考公务员考研，我想认真选择适合自己的生活道路。

不虚此行的台湾行，留下太多美好的回忆，友善的同学，亲和的老师，舒适的生活环境，美丽的风景，热情款待过我们的妈妈们，而这些伴随我们的离去，即将成为美好的回忆！美好的旅程，记载了太多的情感，带不走的，留在心底！无论何时，我希望曾经的我们可以在山东再聚首！台湾，忘不了曾经许下的诺言！未来何时，我们在聚首！